

无锡业余联赛千人观战如“小中超”

## 足球就应该回到群众中去



上周末,无锡市足坛迎来了一场饕餮盛宴——2022“无锡杯”足球联赛正式拉开帷幕。本届“无锡杯”是无锡首个以地域球队为划分、以职业化办赛标准打造的全年度足球赛事,共有江阴市、宜兴市、梁溪区、锡山区、惠山区、滨湖区、新吴区、无锡经开区8个代表队参加。第一轮战罢,其中滨湖队在揭幕战中旗开得胜,江阴、宜兴以及新吴区在第二个比赛日也都斩获了“开门红”。接下来,这8支球队将在未来的4个多月时间内展开60场激烈比拼,展现无锡城市足球的魅力与活力。

扬子晚报/紫牛新闻记者 孙云岳 张晨理 张昊(本报无锡电)



## 主客场双循环赛制,揭幕战千人现场助威

2022“无锡杯”足球联赛由无锡市人民政府主办、江苏省足球运动协会指导的城市业余足球联赛,无锡全市8个县级行政区各组建一支代表地域内最高水准的业余足球队参赛。注册球员近200名,比赛采用11人制竞赛规则,包含积分赛、淘汰赛两阶段,共60场比赛。积分赛阶段为8支队伍主客场双循环共14轮比赛,积分排名前四的队伍进入淘汰赛。淘汰赛阶段分为半决赛、季军赛、总决赛,均在中立场地以单场淘汰赛制决出胜负。这样的主客场双循环赛制,也相当于“复刻”了职业联赛的赛制,宛如“小中超”。

6月11日下午,2022“无锡杯”足球联赛举行了开幕式,江苏省体育局副局长、江苏省足协常务副主席刘彤,无锡市人民政府副市长秦咏薪等领导出席了开幕式。各市(县)区人民政府分管领导、组委会各成员单位分管领导、

无锡市足协负责人、赞助商代表、省市主流媒体等参加了开幕式。

在揭幕战中,滨湖队2:1击败经开队,取得“开门红”。值得一提的是,两队的主场都设在了无锡市体育中心,主客两队一共来了近1000名球迷,现场的欢快气氛完全不输场内,呐喊声和加油声一浪盖过一浪,不亚于一场职业比赛的助威声。而在接下来3场比赛中,惠山队主场2:5不敌江阴队,宜兴队主场4:1击败锡山队,梁溪队主场1:4不敌新吴队。

## 业余球员的“盛事”,带动“家庭式观战”

一场业余比赛,我们看到前国脚坐镇(经开队主帅是前女足国门翁晓洁)、看到了漂亮的任意球、看到了业余球员之间的巧妙穿插跑位、精准秒传。值得一提的是,本届“无锡杯”为了保证赛事的公平、公正,还特别对球员进行了严格筛选,除了要求参赛球员五年之内没有注册过职业球员之外,还要提供自己

能够代表该市(县)区的“身份证明”,三种证明方法任选其一:身份证、无锡社保缴纳证明或者无锡当地房产证。

这样的业余赛事,无疑会成为每一位参赛的业余球员心中的“盛事”。比赛现场,记者采访到了经开队球员黎坤的妻子,她也是带着孩子一起来看丈夫踢球,她说道:“我老公喜欢踢球,慢慢带动孩子也喜欢看球、踢球。”

对“地域性”的严格要求,同样也会带来浓厚“归属感”。此次“无锡杯”由各个县级行政区域组队,球员们将真正做到“为家乡而战”,球员们自己也会发动亲朋一起“为家乡助威”,这样的地区业余赛事,如果能够坚持办好,相信会形成不小的社会影响力。

## 社会足球的普及,需要更多的“无锡杯”

《中国足球改革发展总体方案》明确提出,要坚持以人为本,推动社会足球加快发展,不断扩大足球人口规模。

鼓励机关、事业单位、人民团体、部队和企业组建或联合组建足球队,开展丰富多彩的社会足球活动。而本届“无锡杯”创造性以地域来划分球队,最大程度来调动社会业余足球力量,让球员拥有“为家乡而战”的归属感,这在过往确实不多见。

社会足球人口不断增加、水平不断提高,才会为职业足球发展奠定扎实的群众基础和人才基础。“无锡杯”的创造性,其实给了其他的兄弟设区市一些借鉴:在社会足球层面,是可以形成一个良好的、不亚于职业足球的氛围的。而参与其中的你、我、他,是真正业余爱好者,是群众体育的一份子。假设全省13个大市一起联动,每个设区市的冠军再代表各市参加省级联赛,那么形成的社会效应或许会更高。

总而言之,“无锡杯”的举办,或许给中国足球改革提供了一个新的借鉴。社会足球的普及和推广,也需要更多的“无锡杯”。

## 《梦华录》里那些名家名画你认出了几幅?



网友制作的对比图

古装剧《梦华录》正在腾讯视频热播,很多网友在线追赵盼儿和顾千帆的甜蜜爱情,不过,扬子晚报紫牛新闻记者也注意到,术业有专攻,不少画画的网友则是盯上了剧中呈现的诸多名画。

## 《溪山行旅图》挂在钱塘茶楼

在豆瓣上,网友@胡歌拉一直在更新《梦华录》里的镇馆之宝,其中,在前几集中,周舍到赵盼儿的钱塘茶楼商讨与引章成亲时,周舍背后的一幅画为《溪山行旅图》。

《溪山行旅图》是北宋范宽创作的一幅绢本墨笔画,现藏于台北故宫博物院。该画主体部分为巍峨高耸的山体,高山仰止,壮气夺人。山顶丛林茂盛,山谷深处一瀑如线,飞流百丈。画面前景溪水奔流,山径上一队运载货物的商旅缘溪行进,为幽静的山林增添了生气。另外,这位网友还截到了钱塘茶楼里的另一幅画《魁星踢斗图》,不过他表示,这幅画的元素很多,敕令、八卦、北斗、魁星标志性动作、独占鳌头,“我严重怀疑这个画是欧阳旭买的,表现了他想要中举的急切心情。”

## 半遮面茶楼有《雪竹图》

赵盼儿一行来到东京,依然以开茶楼为生,半遮面茶楼照样经营得超有文艺范儿,各种字画作品更是少不了。墙上出现了一幅《雪竹图》,是传为五代南唐画家徐熙创作的绢本墨笔画作品,现收藏于上海博物馆。

《雪竹图》描绘江南雪后严寒中的枯木竹石。石后三竿粗竹挺拔苍劲,其旁有弯曲和折断了竹竿,又有一些细嫩丛杂的小竹参差其间,更觉情趣盎然、生机勃勃。此图无款识。画中大石右侧的竹竿上,有篆书体倒写“此竹价重黄金百两”八字。此画以线条墨色为主,工整精微而写实,构图新颖,层次丰富,为五代的佳作。

最值得一提的是,剧中多次提及的《夜宴图》,到现在都还在台词里出现,连那个赝品都没有正式镜头。有些网友表示,后期如果要出画面,估计会上《韩熙载夜宴图》,该画现存于北京故宫博物院。

不少网友表示,剧中出现的这些画作大多是五代和宋代风格的,很符合那时候的流行审美,并且也没有出现后世的作品,确实需要表扬下置景和道具老师。

扬子晚报/紫牛新闻记者 孔小平

## 南京扬子晚报门诊部

【4周年庆典】暨夏季种牙团购节启幕

老带新到院种牙可享专属团购特价!

韩国种植牙周年特价 ?444/颗 (不限颗数) 含种植体、基台、牙冠

4重福利 晚报读者专享

1、到院可领精美伴手礼 2、免费拍片检查出方案 3、免费砸金蛋享折上折 4、免费延长种牙维保周期

地址 新街口管家桥65号新华大厦7楼 电话 8353 3399 (宁)医广【2021】第07-12-160号广告

## 公告

因国家铁路工程建设需要,原下关区大桥蔬菜生产大队租赁给南京鸿丰仓储有限公司位于鼓楼区大庙村216号地块将被收回利用;南京鸿丰仓储有限公司与下关区大桥蔬菜生产大队的“土地租赁协议”已于2021年6月17日履行期限届满,且已多次通知搬离,但南京鸿丰仓储有限公司至今未腾退场地。近期,铁路施工单位将对该地块山体开挖取土,届时相关进出道路将被阻断。

鉴于以上情况,请南京鸿丰仓储有限公司及相关租户于2022年6月20日前搬离腾退场地。逾期不搬离,因施工等造成财物损失,由南京鸿丰仓储有限公司和相关租户自行负责承担。特此公告。

南京金大农工商总公司 2022年6月14日

便民信息  
◆人才招聘  
◆搬家服务  
◆专业疏通  
◆老年公寓  
◆保洁清洗  
◆房产信息  
各种分类广告  
刊登热线:

15951803813(微信)  
新街口中山路81号华夏大厦1008室

专业疏通、厂房出租  
专业疏通 84522573

厂房出租  
六合雄州骁骑路中南智谷产业园单层面积600平米2-6层出租,可单层租可整租,价格优惠 18351802023 刘

